

◆ Въ прошломъ 1893 г. исполнилось сорокалѣтіе ученой дѣятельности одного изъ лучшихъ представителей русской науки, бывшаго профессора Харьковскаго университета, а теперь члена Императорской академіи наукъ Н. Н. Бекетова. Сорокалѣтнєе служеніе наукъ и рядъ выдающихся ученыхъ трудовъ сдѣлали имя Н. Н. извѣстнымъ далеко за предѣлами нашего отечества. У насъ, въ Харьковѣ, гдѣ протекла большая часть дѣятельности Н. Н., онъ пользуется глубокими и искренними симпатіями не только какъ выдающійся ученый и профессоръ, но и какъ общественный дѣятель. Тѣмъ естественнѣе было для харьковцевъ прийти къ сознанію необходимости почтить чѣмъ нибудь многолѣтнюю и плодотворную дѣятельность Н. Н. Починъ въ этомъ дѣлѣ взяло на себя состоящее при нашемъ университѣтѣ Общество физико-химическихъ наукъ, рѣшившее учредить премію имени Н. Н. для поощренія трудовъ по химіи и физикѣ начинающихъ русскихъ ученыхъ и съ Высочайшаго соизволенія открывшее съ этою цѣлью сборъ пожертвованій. Къ участію въ сборѣ пожертвованій физико-химическое Общество пригласило и редакцію „Южнаго Края“, принявшую на себя эту обязанность съ особыеннымъ удовольствіемъ.